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Uj közúti hid a Dunán.
A baja—bátaszéki vasúti hid megépí­

tése s forgalomnak átadása akuttá tette a 
közép Duna mellettünk elfutó részének köz­
úti híddal való ellátását is. A Bajánál épült 
vasúti hid ugyanis csak részleges lebonyo­
lítója a nagy alföldi forgalomnak s inkább 
a távolabbi viszonylatokra, így jelen eset­
ben a nemzetközi forgalmi érdekek kiszol­
gálására hivatott, inig a helyi forgalom le 
bonyolítására s magának az itt keresztül- 
íutó vasútnak a közutakon érkező szállítmá­
nyokkal való táplálására egy uj közúti 
hídnak megépítése vált szükségessé.

Érzik ezt oda fent a kereskedelmi mi­
nisztériumban is s éppen azért egy ilyen 
hídnak létesítése már fel is vétetett a nagy 
beruházási előirányzatba, de érzik e hid 
nagy fontosságát a Dunamentén elterülő 
városok és községek, sőt az érdekelt tör­
vényhatóságok is s éppen ezért nem cso­
dálható az a nagy versengés, amely e nagy- 
fontosságú forgalmi közvetítő eszköznek ; 
hói, mely község határában történendő meg­
építése iránt — most itt, az egész érdekelt 
vidéken mindenfelé tapasztalható.

Halottunk többféle tervről, Baranya- í 
megye Kisköszeg, Mohács, vagy Duna<zekcső 
mellett agitál, Tolnavármegye törvényható­
sága Bála mellett foglalt állást, inig Ba/a, 
Bátaszékkel karöltve a hajai vasúti híddal 
parallel ott épülő közúti Ilidért versenyez.

Vegyük sorra valamennyi érdekelt fél 
óhajtását :

Mindenek előtt konstatáljuk, hogy e 
hídnak megépülése nem azért égető, hogy 
csak — legyen, de a baja—bátaszéki vasút 
forgalmának táplálása s ezért e vidék közúti 
forgalmának egy gócpontba irányítása azt 
egyenesen szükségessé teszi. Kisköszeg, Mo­
hács sőt Dunaszekcső is Bajától távoleső 
voltuknál fogva ezt a célt már kevésbbé 
fogják szolgálni. Ha e helyek valamelyikén 
épül meg a hid, az ott jóformán már csak 
helyi forgalmat közvetít, de itt országos ér­
dek forog kockán, meg kell tehát keresni 
azt a helyet, ahol ez a hid a célnak leg­
megfelelőbben es ami a fo, legolcsóbban is 
megépíthető.

A forgalom tápláló szempontot tekintve, 
első sorban természetesen Baja jöhetne 
szóba. Úgy, de Baja úgyszólván már akkor 
elesett ettől az uj Ilidtől, amikor azt ott, 
nem a vasúti híddal kombinálva építették 
meg. Nagy, fontos oka volt ugyanis annak, 
hogy ez nem igy történt, nem az a talán 
egy vagy másfél millió többlet, amennyivel 
a kettős hid többe került volna, de a Baja— 
Bálaszék közötti mppedékes, ingoványos talaj, 

mely újából milliókat meg milliókat nyelne, 
ej ka ott az uj kid miatt a közutat is ki 
kellene építeni.

így Baja is háttérbe szorul, de igenis i 
előtérbe lep Bála. Itt is kettős hidat kell 
ugyan építeni, de a Báta felőli rész kemény 
kőszikla, akár mindjárt reá lehet helyezni a 
vas traverzokat s e mellett a közu nak 
Szeretnie község felé való kiépítése úgy­
szólván, alig kerülne valamibe.

Tolnavármegye közönségét s Szabó 
Károlyt, a kerület képviselőjét ezek a szem­
pontok vezették, amikor Báta mellett fog­
laltak állást. Bizonyára ki is fognak tar­
tani más vármegyék kevésbbé jogos és mél­
tányos kívánságaival szemben.

Ha azonban a szakkörök, valami non pu- 
tárern folytan állást foglalnának a hátai hid 
ellen, akkor egy másik megoldási mód 
lépne előtérbe s az Simontsits Elemérnek, 
Tolnavármegye alispánjának nagyszabású 
terve, aki ugyanis, amint értesülünk, a Szek- 
szárd—gemenczi áthidalásnak érdekes, meg­
szívlelendő, nemcsak Szekszárdra, de az 
egész környékre oly életbe vágó fontosságú 
eszméjét karolta fel.

Szekszárdnak ugyanis Keselyűsig, a 
volt hajóállomásig 12 kilométeres kiépített 
köz útja van. Innen mindössze 5 kilométer uj 
utat kellene építeni csak Gemenczig. Ott az 
áthidalás egy fillérrel sem kerülne többe, 
mint a felemlített helyek bármelyikén, igy 
Sükösdön és Baja Szent Istvánon át a legkielé- 
gitőbb módon bonyolittatnék le a közúti 
forgalom s ez lenne a legtermészetesebb 
utón való táplálása a most megnyitott baja— 
bátaszéki vasútnak is, mivel a környék for­
galmának nagy része most már nem Buda­
pest felé gravitál — de Fiume, a tenger 
felé s ha a bátaszék—mohács—baranyavári 
vasút kiépül, akkor meg Bosznia lesz a fő 
gócpont, amely felszívja a nagy alföldi ki­
vitelt.

Kárpótlás lenne ez a hid Szekszárdnak 
a szájából kivett kenyérért, a most Dom-
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Az igazságnak Istenasszonya
Mindkét szemére vak.
Tűle a nyughatatlan emberek
ítéletet óhajtanak.

A mérlege mér, az ajka ítél:
Bár csak halt. de nem hit...
Éljenezz: kegyelmezz. Kiálts halált:
A pallosa sújt, s — halált ád.

NÉMETH PÁL.

Kgy asszony.

Mielőtt elszánta magát, hogy megrántja a 
pengőt a sajat háza kapuján, a t'elelmes izga- 
öttság néhány percig a kapu előtt marasztotta. 
elikiismereteben a vad féltékenység mindin­

kább megszelídült arra a gondolatra, hogy 
atha nevetségessé válik Most már elhitette 

Magával, hogy eddigi gyanúi is alaptalanok vol- 
aic Igen csúfos feliiiés volna, ha sikertelenül 
an de z te volna ezt a meglepetést Otthon azt 
ondani, hogy elutazik s a pályaháztól lopva,

1 0n hazajönni : igazán nevetséges !
Hs ha csakugyan talalna valakit a feleseg- 

e> mit tenne ? Ha pedig nem talál, mit mond - 
JOn a ielesegenek ?
b , ‘Most már őszintén sajnálta, hogy ezt a 
aaar utazást olyan együgyű esszel kitervelte. 
e8J°bban szeretne csakugyan elutazni ezzel az 

oz°tt bőrönddel együtt, mely mázsás súllyal

huzza le karját és vállát, szüntelenül az utazás 
ostoba tervére emlékeztetve.

De már nem utazhatik el, mert hátha 
meglátta egyik cseléd a lebocsátott ablakredő­
nyön át.

Ej, megrántotta hát a csengőt! A követ­
kező pillanatban egy szolgáló kinyitotta az aj- 

; tót és oly feltűnően fejezte ki a gazdája várat- 
; lan hazatérte miatt való meglepetését, hogy a 
j férjet ismét megszállta a gyanú ördöge. Igen 
! gyanús, mesterkélt ez az álmélkodas.

Lelkendezve az izgatottságtól, sápadtanro- 
' hant fel a lépcsőn ; kalapját kiejtette a kézéből 

a bőröndöt elfeledte letenni s cipelte magával 
; a nehéz terhet

Berontott az asszony hálószobájába.
Az asszony egyedül volt s a díványon fe- 

I küdt. A szőnyegen nyitott könyv hevert, a szép 
I asszony bizonyára olvasás közben aludt el.

A neszre az asszony fölvetette szemeit, 
kissé fölemelkedett s csodálkozva kérdezte :

— Itthon vagy ? Mi történt ?
— Semmi ! — felelt a férj zavartan és 

sápadt arcat a szégyen pírja borította el. A za- 
vartsága oly kinos volt, hogy e pillanatban 
jobb szerette volna, ha feleségét tetten éri vala.

— Nos, mi történt! — kérdezte újra az 
asszony és vizsga, fürkésző tekintettel nézett 
férjere.

— Lekéstem a vonatról . . . Istenem, hat 
csak értesz . . .

— Lekéstél a vonatról ? Ez nem igaz !
— Hogyan?
— Nem igaz! A szolga, aki kikisért a 

vonathoz, hazajött s azt mondta, hogy jókor 
érkeztetek. Ő maga megváltotta a jegyedet s 
bekísért a váróterembe.

A férj összerezzent. Agyát hirtelen gyanú 
járta at.

— Ah ... a szolga mindezt elmondta ? 
Ez azt bizonyítja, hogy kérdezted !

— Természetes. Kérdeztem, mert a dolog 
érdekelt, — felelt az asszony kegyetlen guny- 
nyal — tehát csak rajta, mondd meg röviden, 
nyíltan : miért nem utaztál el ?

— Majd megmondom . . . Én . . . itthon 
felejtettem . . .

— Mit ?
— A fontos iratokat . . .
— Hazugság. A fontos iratokat én magam 

tettem a tárcába.
— Nina ! . . . Nina ! ... Ez rossz tréfa !
— Nincs tréfáló kedvem! Te se tréfáltál, 

mikor elhatároztad, hogy »meg fogsz lepni« Á 
s e szavaknál a szőke asszony különben 
szende szemei vadul villogtak. Beszéljünk nyíl­
tan !• rancesco, ismét íéltékenységi rohamod volt, 
sőt mi több, rut gyanú szállott meg. No kö­
szönöm szépen. Nem azt, hogy házassagtörő- 
nek tartasz, dehogy. Hanem azt, hogy azt hit­
ted rólam, a saját házadban, közvetlenül eluta­
zásod után fogadni fogom szeretőmet. Ah, éde­
sem a színlelt elutazások nagyon is gyakron 
fordulnak elő az asszonyi hűtlenségek évköny­
veiben . . .

— Nina!
— Ej, semmi. Nina ! Hazajöttél, hogy 

rám bizonyítsd, hogy házasságtörő és ostoba 
vagyok Legalább az utóbbit kikérem magam­
nak . . .

— Hallatlan dolgokat beszélsz! Nina kér­
lek hallgass !

— Különben, ha már az volt a szándé­
kod, hogy meglepj, kérlek ne alj itt zsebredu- 
gott kezekkel. Azt gyanítod, hogy szeretőm a
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búvártól—Bátaszék felé futó vasúiért, az 
egyszerűen konfiskált hajóállomásért, sőt 
szükséges táplálója az itt tervezett balatoni 
Sió hajózható csatornának is.

— A jövő érdekes kilátása nyílik meg 
szemünk előtt. Látjuk a gemenci hid felé 
haladó kocsik ezreit, sőt a teherszállításra 
berendezett villanyos kocsikat is . .

Mindez azonban, most még fájdalom, 
álom, utópia. De, mint idea szép, életre 
való, kivihető, erte küzdeni nemes feladat, 
sőt Szekszárdin életkérdés s becsületbeli 
kötelesség. Érdeklődéssel várjuk tehát a 
bajai hivatalos helyszíni szemlét amelyet 
most, a közép Dunán építendő uj Duna-hid 
elhelyezése ügyeben nemsokára megejtenek. 
Ha igy, ha úgy dől el ez az ügy, minden­
képpen biztosak vagyunk benne, hogy vár­
megyénk alispánja, törvényhatósága a leg­
nagyobb energiával védi meg a vármegyé­
nek feltétlen jussát az uj dunai hídhoz, a 
melynek elnyerése végett oly heves agitáció 
indult meg a mindent akaró szomszédoknál.

B.

Téli sportok.
Fehér lesz nemsokára a lathatár, merre a 

szem ellát. Jégpáncél borítja majd a patakok, 
csermelyek s erek hátát. Zúzmara didereg a fák 
kopár koronain. Tompa, selymes puhaság lepi 
be az utakat Csend. A csilingelő szánok, a 
korcsolyapályákon vigan lebbenö párok nesz­
telen suhanasa jóleső képét nyújt a szemnek. 
Piros pozsgás vig arcok, örvendő tekintetek 
néznek majd egymással szemben.

Tel van. Nem csikorgó, kemény, szigorú 
tél. Hanem barátságos, víg kedvre derítő, kelle­
mes hangulatba ringató tél. A téli sportok, 
kedvtelesek üzésére legalkalmatosabb.

Igen ám, de hol vannak a téli sportok. 
Nálunk ? Mindenütt, hol a talaj kínálkozik. Min­
denütt, hol a vizek jégpáncélt öltöttek, hol a 
hegyi lejtőkön, fehér patyolatos, selymes puha- 
ságu hó pihen. S hol a ski, a rodli, a tobogán 
oly vigan siklana alá ?! Nem 1 Nálunk a teli 
sportok, ezek a testedző, iéieknemesitő test­
gyakorlatok még csupán csak csecsemő kor­
szakukat élik.

Istenem, mikor érkezünk mi arra a ma­
gaslatra, hogy mint Svédországban, Norvégiá­
ban, de meg már Németországban is, északi já­
tékokra özönlik a külföldi s igy. csinálja meg
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házban van ; jó, keresd hát meg. Remelem, olyan 
nagyon ostobának nem hittél, hogy magam ál­
lítom az orrod elé. Keresd meg, az egész házat 
kutasd át. Sok búvóhely van a házban, kutass 
át mindent alaposan. Szerencsédre jól van építve 
ez a ház, csak egy kijárata van, az, amelyen 
bejöttel. Keress, keress ! Aki itt volt, mikor be­
jöttél, annak meg most is itt Kell lennie. Kezd 
el a keresést: itt az öltözőszobában . . Tu­
dod, a szeretőm itt a hálószobámban volt es 
hamarjában bebujtattam az öltözőszobámba. Ez 
van a legközelebb.

Francesco lopva az öltözőszoba ajtajára 
tekintett és Nina észrevette e tekintetet, büsz­
kén, felemelt fővel állt a férje előtt, parancso- 
lólag karját fölemelve, mondta:

— Nos, menj be oda ! Nézd meg !
Francesco bámulva nézett az asszonyra, 

de nem mert egy szót sem szólni. Lelkét gyen­
gédség és őszinte megbánás fogta el. Oda lé­
pett feleségéhez és kérlelő hangon szólt :

— Nina . . . bocsáss meg !
— Igen . . . megbocsátok ! De most hagyj 

magamra!
— Egy csókot!
— Nem ! . . . Most menj kérlek !
Francesco leverten, komoran beosont a 

dolgozó szobájába, mely a ház jobb szárnyán 
volt.

Nina pedig halkan kinyitotta öltözőszobá­
ját s onnan nesztelenül, lábujhegyen egy szőke 
fiatal ember osont ki.

— Nina, bocsásson meg !
— Ön bocsásson meg! ... De most 

siessen 1
— Egy csókot!
— Adok 1 De menjen, siessen ! Pá!

Bracco Róbert

idegenforgalmát azoknak a vidékeknek, hol a 
természet anyagi gondoskodásában mostoha volt.

Pedig hazánkban minden kellek meg van 
arra, hogy a téli sportok épp oly mértekben 
kifejlődjenek, mint a minőkben azokban az orszá­
gokban, hol az északi játékok egesz nemzeti 
ünnepek jellegével bírnak s hol azok mar 
szinte nemzetgazdasági fontossággal bírnak, 
amennyiben az idegen forgalom előmozdításá­
nak főtényezőjét a kotjak.

De már nálunk is kezdik. A tátrai téli 
fürdőhelyekre átalakult kitűnő vezetőségi! vál­
lalatok megkezdték a teli sportokat s utánuk, 
bár igen lassú tempóban, az ország egyéb ré­
széiben is megindult a mozgalom, az egészsé­
ges teli tornak üzésére.

Jégpálya az már majd minden helyen van, 
ahol csak vizet adott a termeszét. A ski, a to­
bogán, a rodli s egyéb hasonló sportok pedig 
szintén megkezdik hóditó körutjokat, hogy 
azutan, miként az angol football, ők is első­
rendű magyar képviselőket kiiidhessenek a nem­
zetközi tornákra.

Hiába 1 Az északi nemzetek ifjúsága, de 
meg felnőtt társadalma is egészségesebb, edzet­
tebb férfiakat, sőt egész generációt vezet az 
elet fokozottabban nehéz küzdelmeibe. S ime, 
tényleg, azok inkább is megállják helyüket a 
stugle for life — a létért való küzdelemben, 
mint az elpuhult, kevésbbé megedzett déli or­
szágok nemzedéke.

Mi, akik a mérsékelt égőv minden áldását 
s minden kárhozatát végig élvezhetjük es szen­
vedhetjük, nekünk ki is kell használnunk min­
den megadott módot, hogy magunkat az élet s 
egyéb küzdelmeinkre megerősítsük. Hiszen a 
magyar olyan kitűnő anyag minden sport elsa­
játítására. Hiszen az olympiai nemzetközi küz­
delmekben a sok dicsőséges győzelem megmu­
tatta, hogy a magyar, ha valamire ráveti magat, 
minő kivalót tud produkálni. Ne nézzük tehát 
a teli idő kedves ajándékait tétlenül. A fehér 
hóval bevont domboldalakat, hegyi eresztéke­
ket ne tekintsük csupán a természet nyújtotta 
gyönyörű színfoltoknak, hanem használjuk fel 
a téli játékok egészséges üzésére, a teli sportok 
sikeres művelésére.

Alakítsunk rodli társaságokat, melyek az 
egész tél unalmas óráit oly sok kedves, édes 
emlekezetü órával gazdagítják majd. Űzzük a 
ski egészséges sportját, a tobogán lelekjelenlé- 
tet kívánó merész játékait s meglátjuk, hogy 
senki sem fogja sajnálni azt az időt, melyet 
ezekre az egészséges, testedző, lelket nemesitő 
sportoknak szentelt

A jég-sport, a szánkazás gyönyörűségére 
a figyelmet már nem szükséges irányítani, e 
téren a magyar már elég kiválót produkált, a 
bennök rejlő gyönyörűség es testedzés pedig 
már mindenki előtt nyilvánvaló.

A vitorlaszánkázás, a lovas ski, a kor­
csolya staféták s egy eb sok északi játék, pedig 
majd magától is elkövetkezik, mihelyt az egy­
szerű ski, a tobogán s rodli híveket szerzett a 
maga részére.

Ki tehát a fülledt levegőjű szobákból a 
szabadba. A természet pompázatos ölén hódol­
junk a teli sportoknak, hogy egészségünket s 
gyönyörűségünkét megtaláljuk.

Simaházi Totth Ödön f
(B) Lapunk zártakor mélyen lesújtó gyász- 

hirt vettünk.
Simaházi Totth Ödön, Tolnavármegye tiszti 

ügyésze, a vármegyei közelet s a szekszárdi 
társadalom eme nagyrabecsült alakja, hosszas 
betegeskedés, evek óta tartó lassú haldoklás 

I után, folyó hó 10-én délután 2 órakor csende- 
■ sen elszenderült az Urban

Hófehér hajjal, de üde, fiatalos lélekkel s 
fürge léptekkel járt-kelt itt közöttünk még ne­
hány évvel ezelőtt is. A honett, minden izében 
nemes szivü ember, a hazáért, barátságért, a 
szépért, jóért, minden nemesért hevülő, nagy 
műveltségű férfiak prototípusa volt ő. Egyike a 
régi lelkeseknek, önzetleneknek, a múltért rajon­
góknak, de a jelent megbecsülőknek s a jövő­
ért élőknek. Mint a régi romantika itt feledt 
lovagja, lángolt hő szerelme tárgyáéért, a régi 
vármegyeért, valósággal oda volt hozza forrva, 
mint az ősi bástyának, csákánnyá! sem elmoz­
dítható egyik sarkköve. Ezt a hű kitartást, tán- 
torithatlan ragaszkodást, nehéz, kritikus idők­
ben tapasztalt hű szolgálatkeszséget jutalmazta 
meg az ősi vármegye, amikor 5 évvel ezelőtt,

72 éve dacára is tiszti főügyészévé választotta 
meg őt, ki magas korával teljes ellentétben, nem 
egy tapasztalatokban gazdag életnek csupán 
csak a roncsát, az életenergia utolsó fellobba- 
nását, de a fiatalos ambíciót, nemes tettvágyat, 
a teljes munkabírást s a soha el nem fáradó 
szorgalmat vitte uj hivatalába. Megelégedéssel, 
boldogan végezte hivatalos kötelességét, két ev­
vel ezelőtt azonban szélütésszerü roham erte 
s bár akkor látszólag meggyógyult, mégsem a 
régi Totth Ödön volt többe. Fáradtan, levegőért 
kapkodva járt-kelt itt közöttünk. Szelleme azon­
ban üde, friss maradt mindhalálig . . .

Simahazi Totth Ödön 1832-ben szüle­
tett Simontornyán, ahol édesatyja uradalmi 
jószágigazgató volt. Gimnáziumi tanulmányai 
után Becsben elvégezte a politeknikumot, mér­
nök lett, de nem volt kedve e pályához, letette 
tehát a jogi vizsgákat is s aljegyző lett a várme­
gyénél. Ambíciója azonban tovább sarkalta, ügy­
védi diplomat szerzett s Szekszárdon egyike lett a 
legkeresettebb védő ügyvédeknek. Nagy klien­
túrája mellett egyre nőtt társadalmi pozíciója, 
népszerűsége. Szerezhetett volna nagy vagyont 
is, de volt benne bizonyos nemes könnyelmű­
ség, lelke többre becsülte a rokoni szeretetet, a 
barati pohár összecsendüléset, mint a hitvány 
pénz csörgését. Nyílt úri házat vitt s kivette 
részét a politikából is. A régi szabadelvű part­
nak volt egyik oszlopos tagja. Volt képviselő- 
jelölt is a pincehelyi kerületben, de kisebségben 
maradt. Ettől kezdve nem igen vett részt az 
aktiv politikában, legföljebb, mint a szekszárdi 
választókerület majdnem örökös választási el­
nöke adta évtizedeken at fényes tanujelét pár 
tatlanságának s igazságszeretetének, A szek­
szárdi kaszinónak hosszú éveken át volt elnöke, 
ő irta meg a Kaszinó 50 éves történetét is 
színes, eleven tollal, nemes felfogással, mert 
irodalmilag is képzett, sokat olvasott, sokat 
tanult s világlátott ember volt, ki bejárta a kül­
földet, különösen Francia, Angol és Ölaszorszá- 
got. Fájdalom, a Közérdeknek adósa maradt 
azzal az útleírással, amelyet pár évvel ezelőtt 
boszniai utazásáról oly sokszor megígért.

A derék, nemeslelkü, jóságos szivü, mind­
végig gavallér ember halálát gyászlobogo hir­
deti a vármegyeházán, kaszinón, pénzintéze­
teken s a legtöbb középületen. Mely, igaz 
részvét kiséri sírjába őt, aki még élt, igazán 
csak a közügyeknek élt!

Rokonsága a következő gyászjelentést 
bocsátottá ki.

,.Özv. Göttmann Istvánná sz."simaházi Totth 
Berta, simaházi Totth Etelka, úgy özv. simaházi 
Totth Kálmánná sz. Biróy Borbála es özv. si­
maházi Totth Móritzné sz. Öllé Berta és ezek­
nek gyermekei, valamint az összes rokonság 
a legmelyebb fájdalommal tudatják, hogy az 
áldott lelkű, gondos és szerető testvér, sógor 
es" nagybátya, simaházi Totth Ödön, Tolnavár­
megye tiszti főügyésze, oki. mérnök, hites ügy­
ved, törvényhatósági bizottsági tag, több urada­
lom ügyésze stb. f. hó 10-én délután 2 és ‘,4 
órakor életének 76 évében, hosszas szenvedés 
után csendesen elhunyt. A boldogult földi ma­
radványai f hó 12-én délután 2 órakor fognak 
a helybeli felsővárosi uj sirkertben az ág. ev. 
egyház szertartása szerint örök nyugalomra 
tetetni, Szekszárd, 1 909 december hó 10-en 
Áldott lelked nyugodjék békében.“

HÍREK.
— Személyi hír. Apponyi Géza gróf 

vbtt. főispán f. hó 8-án Szekszardra érkézéit s 
itt elnökölt a közigazgatási bizottság 9-én tar­
tott ülésén.

— Tihanyi Domokos klr. tan., tanfelügyelő 
előléptetése. A király, amint Bpestről értesülünk, 
a vallás- es közokt. miniszter előterjesztésere 
Tihanyi Domokos kir. tanácsos, tanfelügyelőt a 
Vl-ik fizetési osztályba nevezte ki, illetve lép­
tette elő, évi 6400 korona fizetés- és 1200 kor. 
lakbérrel. A tanügy regi, erdemes, lelkes és 
fáradhatlan munkása nyerte el legszebb jutal­
mát e kinevezéssel, amely nemcsak a szorosan 
vett tanügyi körökben, de Tolnavármegye tár­
sadalmának minden rétégében általános örömet 
kelt. Nem hisszük ugyanis, hogy akadna köz­
tünk valaki, aki az ő kiváló érdemeit el ne 
ismerné, hisz lehetetlen szemet hunynia bár­
kinek is azok előtt a fenyes eredmények előtt, ame­
lyeket ő tolnamegyei működésével felmutathat. 
Nem csak terhes hivatalai tölti be páratlan 
szorgalommal s mint a közigazgatási bizottság 
ülései is bizonyítják, restanciát egyáltalán meg 
nem tűrve, de kint jár, apostolkodik az életben
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S amit Írásban el nem végzett, elvégzi lelkes 
szóval, jó példát mutató cselekedetekkel. Nevelt 
is itt e vármegyében egy olyan lelkes tanítói 
kart, melynek párját alig találhatni az ország­
ban s nagy sikerének titka csupán abban rejlik 
hogy hozzá tudott férkőzni tanítóinak leikéhez’ 
ez magyarázza meg azt a páratlanul szép’ 
eredményt is, a melyet ő a magyarosítás terén 
felmutatott. Ha Tihanyi Domokos kir. tanácsos 
tanfelügyelőnek már egyéb érdeme nem volna] 
mint amit a magyarosítás terén Tol na vármegyé­
ben elért, már az az egy is elég arra, hogy 
mindenki mindenütt tisztelettel ejtse ki nevét. 
Az ő következetes, soha nem túlzó, erőszakos 
működésének lényes eredménye az, hogy ma 
a vármegye minden iskolájának tanítói nyelve a 
magyar. Isten éltesse tehát őt vármegyei neve­
lésügyünk nagy hasznára s tiszta szívből kíván­
juk, hogy még nagyon sokáig buzgólkodjék 
köztünk a magyar kultúra nagy hasznára és 
dicsőségére.

— Kinevezés. A igazságügyminiszter En­
gelmann Frigyes gyönki járásbirósági telek- 
könyvezetőt jelenlegi alkalmazása helyén a IX. 
fizetési osztályba sorozott telekönyv vezetővé
nevezte ki

Postai kinevezés. A pécsi posta- és 
távirdafőigazgatóság a hencsei postaügynök­
séghez Palku Mariskát nevezte ki.

— Beszámoló. Rátkay László országgyű­
lési képviselő pincehelyi választókerületének 
Tamási, Felsőireg és Nagyszokoly községeiben 
beszámoló beszédet mondott. Kis Lajos nagy- 
szokolyi református lelkész indítványára a va­
sárnap délutáni nagyszokolyi gyűlésen bizalmat 
szavaztak Rátkaynak, Justh Gyulát, az országos 
függetlenségi és 48-as párt elnökét táviratilag 
üdvözölték.

— Miniszteri leirat a vonatgyorsltás ügyé­
ben. A gyorsaság nem boszorkányság. A ke­
reskedelemügyi m. kir. miniszternek már meg 
is érkezett a vármegyéhez a január 1-én életbe­
lépő vonatgyorsitásra vonatkozó leirata, amelyet 
Szterényi államtitkár irt alá. A miniszteri le­
irat szószerint megismétli a lapunk múlt heti 
számában már közölt menetrend változást 
amelyet mi, a Kossuth Ferenc által, a gyorsítás 
ügyében fent járt küldöttség szónokának át­
adott eredeti irat alapján közöltünk. Ez a le­
irat tehát most már elnémítja midazokat, akik 
mindezideig kételkedtek vonataink gyorsabb 
járásában.

— á bírósági végrehajtók országos 
kongresszusa. Ma délelőtt tiz orakor kezdték 
meg a bírósági végrehajtók országos kongresz- 
szusukat a budapesti büntető törvényszék 
esküdtszék! termében. A kongresszus főbb tár­
gyai az államosítás és a rögtöni segélynyújtás. 
Ez utóbbi szerint a végrehajtók azt kérik, hogy 
a fizetésrendezés előtt azoknak a végrehaj­
tóknak a fizetését is, akiknek jövedelme 1200 
koronán alul van, 1200 koronára egészítsék ki.

A vármegye főorvosának betegsége. Dr.
Hangéi Ignácz varmegyei tiszti főorvost f. hó 
ó-én, éjjel szélhüdes érte, mely beszédzavart 
okozott. A népszerű főorvos allapota suiyos, 
ae kezelőorvosának véleménye szerint felgyó­
gyulása remélhető.

— Községi választások. A Simontornyán 
lemondás folytán megüresedett segédjegyzői 
állásra Muth Henriket, az irnoki állásra pedig 
oajtos Dénesi választota meg a képviselőtestület.

A Ráta községben Bajó Pál főszolgabíró 
elnöklete alatt megtartott tisztujitószéken Németh 
mre helyett G. Sümegi Imrét, M. Tóth István 

helyett Halász Istvánt választották meg elöl­
járóul.

~ A pécsi püspök adományai. Zichy Gyula 
grol pécsi püspök szokásos karácsonyi adomá­
déi között a szekszárdi kath. egyleteknek es 
lotekony intézményeknek a következő adomá­
tokat juttatta : a rk. olvasókörnek 100, a rk. 
msaskörnek 500, a rk. óvodát és menhelyet 
enntartó egyesületnek 100, az Egyesült szek- 
szard—tolnamegyei nőegyletnek 200 és a nép­
konyhának 200 koronát

Jutalom. A földmivelésügyi m. kir. 
m,niszter László Samu bataszeki községi állat- 
okosnak a f. év nyarán Bátaszéken uralkodott 
Ragadós száj- es körömfájás járvány elfojtása 
,0ruI kifejtett ügybuzgalma elismeréséül 150 
Orona jutalmat adott.

~ Lemondott bíró. Ohmacbt Janos Báta- 
Zek község biraja erről az állasáról lemondott.

14 ~ A dunai uj közúti híd helyének kijelö­
lő ' )r Hegedűs Aladar kir tanácsos, Baja 

kenyhatósági joggal felruházott város pol-
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garmestere, f. hó 6-án látogatást tett Szek- 
szardon Simontsits Elemér alispánnál és dr. 
Szentkirályi Mihály polgármesternél. Ide jöve­
telének az volt a célja, hogy tájékozódást sze-, 
rezzen arra nézve, hogy Tolnavármegye közön­
ségé, illetve Szekszárd mily állást foglal el a 
Dunán tervezett uj közúti hid elhelyezése kér­
désében. Meghányták-vetették a felmerült kér­
dést s úgy látszik, hogy Baja város érdek- 
azonosságból inkább hajlik Tolnamegye óhaja 
te]e s ha Baján nem sikerül, úgy inkább a 
batai, illetve gemenci áthidalás mellettt foglal 
állást. A polgármester tetszését különösen a 
gemenci áthidalás eszméje nyerte meg, amely 
több haszonnal is járna Bajára, mintha íbárhol 
más helyen vernék is az uj hidat. Úgy volt 
hogy a híd helyének kijelölése, illetve még 
csak előzetes szemle megejtése érdekében folyó 
ho 9-en a minisztérium Pest-, Tolna-, Baranya- 
megyek s Baja törv. h. város küldöttei tanács­
kozásra gyűlnek össze Baján. A napot azonban 
a miniszter távirati intézkedéssel későbbre 
halasztotta.

— UJ postaügynökség. A m. kir. posta­
igazgatóság ertesitette Tolnavármegye közigaz­
gatási bizottságát, hogy Kistengelicen posta- 
ügynökség nyílik meg, amelynek körzetébe 
kistengelic, Hídja és Tengelic szőlőhegy tar­
toznak.

~ Az anya- és csecsemővédő egyesület.
Az Országos Anya- és Csecsemővédő Egyesü­
let múlt szombaton nyitotta meg otthonát Bu- 
dapesten s vasárnap tartotta meg ugyanott disz- 
ülését. Az^egyesület ünnepélyén jelenvolt vár­
megyénkből Apponyi Sándorné grófnő.

— Egy postás családi ünnepe. Székely 
József posta- és távirdaaltisztnek 1888 ban, 
mikor Margit nevű leánya született, Mányokí 
Tamás ref. pap egy különleges szivart ajándé­
kozott. Az apa akkor barátai előtt fogadalmat 

j tett, hogy a szivart csak leánya esküvője nap­
ján szívja el. A derek postás 21 évig őrizte, 
takargatta a különleges szivart, amely éppen 
annyi idéig volt birtokában, ahány éves volt 
Margit leánya. A leányka e hó 5-én tartotta 
menyegzőjét s akkor az apa boldogan gyújt­
hatott rá a sokáig őrzött szivarra.

— A közigazgatási bizottság elismerő kö­
szöneté Szabó Károly képviselőnek. Toinavar- 
megye közigazgatási bizottsága az Apponyi 
Géza gróf, vbtt., főispán elnöklésével e ho 9-én 
tartott ülésén, Simontsits Elemér alispán szó­
beli indítványára, a vasúti közlekedés gyorsí­
tása érdekében kifejtett sikeres közbenjárásáért 
Szabó Károly országgyűlési képviselőnek elis­
merő köszönetét nyilvánította, amelyet Szabó 
Károly képviselő hálás szavakkal köszönt meg.

\ Eljegyzések. Schelesznik Győző szek­
szárdi kárpitos múlt szombaton tartotta eljegy­
zését Schäffler Jakab szekszárdi vendéglős és 
bérlő leányával, Terikével.

Petrits Gyula szegedi máv. hivatalnok, 
Petrits Gottfried szekszárdi szőlőbirtokos fia, 
eljegyezte Jászai Mariskát Budapestről.

— Jubileumi katalógust adott ki e héten 
Kertész Pál férfi és női divatáru üzlete Buda 
pest Rákóci ut 40. sz. 15 eve fennállása em­
lékére. E közkedvelt férfi és női divataruház 
az egész országban ismeretes, mert alig van 
helység, a hova Kertész Pál jó hire ne terjedt 
volna. A gyönyörűen kiállított katalógust min­
denkinek, aki egy levelezőlapon kéri, ingyen 
küldi meg.

— Versenytárgyalás. A szekszárdi Ferenc 
közkórház a f. hó 6-án megtartott versenytár­
gyalásánál az 1910 évi összes vaszonszükseg- 
lete szállítására, kitűnő minőség és legolcsóbb 
arai folytán, a helybeli Pirnitzer József és Fiai 
cég —- kizárólag hazai gyártmányokra szóló — 
ajánlatát fogadta el.

— Adomány. Zichy Gyula gróf megyés­
püspöknek a róm. kath. óvódat és gyermek- 
menhelyet fentartó egyesületnek karácsonyi 
ajándékul 100 koronát küldött. Ezen nemes- 
lelkű adományért ezúton is hálás köszönetét 
mond az óvoda és gyermekmenhely vezetője.

— Szövetségi képviselő. Az Országos 
Kath. Szövetség Horváth. Ignác szekszárdi bel­
városi r. k. tanítót szövetségi képviselőül 
nevezte ki.

— Állatorvos Decsen. Soó Bálint okleveles 
állatorvos Decsen telepedett le s ott megkezdte 
állatorvosi gyakorlatát.

— Kölcsönös áthelyezés. Körmendi Izidor 
kurdi és Cserta János magyarszék segédlel- 
szek kölcsönösen áthelyeztettek.

Belépési felhívás a »Gyönki önsegélyző 
egylet mint szövetkezet* XVI ik csoportjába. 
1909. évi január hó 1 napjával 4 évi időtar­
tamra uj csoport alakittatik, mely célból az 
aláírások mai naptól fogva az egylet helyisé­
gében a hivatalos órák alatt (mindenkor vasár­
nap délután 2—5 óra és hétfőn déletőtt 8—11 
óra között) elfogadtatnak.

— Plébánia-Javadalom adományozása.
Götz Sándor lánycsóki plébános január 1-én nyu­
galomba vonul. A pécsi püspök a megürese­
dett plébánia javadalmát Magyar Miklós závodi 
esperesnek adományozta, az igy megüresedett 
völgységi esperességre a püspök Prikler Károly 
teveli plébánost nevezte ki.

— A csendőrlaktanya, a szekszárdi 
csendőrlaktanya építésének kérdése közeledik a 
megoldás felé. A csendőrkerületi parancsnokság 
értesítette a várost, hogy a miniszter a városi 
képviselőtestület által legutóbb megállapított 
feltételeket elfogadta olyképen, hogy az építési 
költségek költségvetés szerinti végösszegének 
7 százalékát hajlandó házbér fejében megfizetni, 
de kiköti, hogy ha a csendőrség kényszerítő 
körülmények folytán Szekszárdról elhelyeztetnék, 
vagy a létszám apasztatnék, a szerződését fel­
bonthassa. A miniszter tehát lényegesen köze­
ledett a város által elfogadott állásponthoz és 
a \ áros megszabott feltételeihez, minélfogva az 
építésnek most már aligha lesz valami nagyobb 
akadalya, mert az építési költség a miniszter 
által felajánlott házbérrel a bérleti szerződés 
tartama alatt törlesztődik s igy a város 25—30 
év alatt egy értékes és jövedelmező épületnek 
jut birtokába, a nélkül, hogy az a városnak 
pénzébe került volna.

A Város hivatalos órái. Köztudomás 
szerint a szekszárdi képviselőtestület a hivatalos 
óráknak egyfolytában való tartását határozta 
el, mely határozat azonban törvényhatósági 
bizottsági jóváhagyást nem nyert. A törvény- 
hatósági bizottságnak ezt a határozatát úgy a 
képviselőtestület, mint dr. Zsigrnond Ferenc és 
társai megfelebbezték a miniszterhez. A minisz­
ter válasza most érkezett le a vármegyéhez, 
melyben felhívni rendeli a várost, hogy a hiva­
talos órák megváltoztatását a szervezési sza­
bályrendelet megváltoztatása keretében hatá­
rozza el.

— Ujj postajárat. Kossuth Ferenc keres­
kedelmi miniszter gróf Benyovszky Rezső kép­
viselő közbenjárására, a pécsi postaigazgató­
ság javaslatához képest elrendelte, hogy a Fadd 
és Tolna között most fennálló postajárat köz­
lekedése a délelőtti órákra tétessék át s Ger- 
jenből, Faddon át közvetlenül a tolna-mözsi 
vasútállomáshoz a 4063. és 4064. számú vona­
tokhoz uj kocsiposta-járat rendeztessék be, el­
lenben Gerjen és Paks között az összeköttetés 
sziintettessék be. E berendezkedéshez az enge­
délyt már meg is adta, ha azonban Tolnavár­
megye közigazgatási bizottságának kifogása 
lenne a Gerjen s Paks közti postajárat beszün­
tetése ellen, a posta- és távirdaigazgatósággal 
más tervet dolgoztat ki.

— Exhumáltak temetése, a pécs—bátaszéki 
vasúti vonal Rozsokon a rk. temetőn visz ke­
resztül, miért a temető azon részében eltemetet­
tek et f. ho 2-án temették el újra. A felbontott 
60 sir halo tainak nagyobb részét közös sirba 
helyeztek el. A gyászszertartást, melyen a ha­
tóság és építési vállalat képviselője is jelen 
volt. Gött Adám bozsoki, Reisz Antal veméndi 
és Éber Géza fekedi plébánosok végezték. Pal­
los Ignác építési vállalkozó díszes emlékoszlo­
pot állíttatott a közös sir fölé.

— Felolvasó estély. A szekszárdi társas­
kör december 12-én felolvasó estélyt tart a 
következő műsorral: 1. Hymnus Előadja: az 
énekkar. 2. Bajusz. Szavalja: Leipold József 
3. Múlt és jelen. Szavalja: Bajomi Ferenc 4 
A jó nevelés irányelvei. Irta és felolvassa : Bállá 
Sándor ur. 5. Népdalok. Előadja: az énekkar.
6. Párosjelenet. Előadjak : Durgonics Erzsiké és 
Taksonyi Klára, 7. Pesti kislány falun. Előadja : 
Max Jolánka. 8. Az arva karácsonya. Szavalja: 
Fehér Rozika. December 19 én a kö. i helyiség­
ben pásztorjátékot tartanak.

— Adományok a szekszárdi népkonyhára.
A népkonyhára adakoztak : Molnár-fele nyom­
dai részvénytársaság személyzete 15 korona, 
Gróf Zichy Gyula pécsi püspök 20U korona, özv. 
Boros Gyuláné Szekszárd 2 fogás vöröshagyma,
1 zsák burgonya, 1 oldal szalonna, Leopold 
Sándor Szekszárd 400 fej káposzta, ifj. Leopold 
Lajos Ozsák-p. 300 fej káposzta. Ezen kegyes 
adományokat számos szegényeink nevében há­
lás köszönettel nyugtatom. Bezerédj Pál s. k.



— Házasság Steib József szekszárdi 
ipams szombaton délután tartotta esküvőjét 
Szekszárdon Szauer Ilonkával. — Bakó Antal 
szekszárdi ügyvédi Írnok f. hó 5-én tartotta es­
küvőjét a szekszárd-belvárosi róm. kath. temp­
lomban Kriszt Józsával.

— Közigazgatási bizottsági döntés a 
dombóvári villamos vezeték védőhálóval való 
ellátása Ügyében. A dombóvári villamos rész­
vénytársaság Köteleztetett, hogy a villamos 
vezetéket a vasúthoz vezető utcán — az 
esetleges elszakadás folytán származható baleset 
elhárítása céljából — védőhálóval lássa el. A 
társaság felebbezett az elsőfokú határozat ellen 
s kifejtette, hogy a vezeték úgy van konstru­
álva, hogy még szakadás esetén sem veszedel­
mes. Ennek alapjan a közigazgatási bizottság 
e hó 9-én tartott ülésen az aram megindítására 
az engedelmet feltételesen megadta, felír azon­
ban a kereskedelmi miniszterhez, hogy adjon 
szakvéleményt, vájjon megállhat-e a társulat 
ama kijelentése, hogy a villanyos vezeték 
elszakadása csakugyan nem eletveszélyes az 
utón közlekedőkre nézve ?

— Halálozás. Lueff János budapesti ház- 
tulajdonos 51 éves korában, Budapesten elhalt. 
Az elhunytban Kunczer Gyula, Kunczer János 
szekszárdi városi közgyám fia, apósát gyászolja.

— Borkóstoló. A szekszárdi polgári ol­
vasókörben a szokásos őszi borkóstolót múlt 
szombaton tartották meg. Vacsora felett felkö­
szöntőket mondottak André István, dr. Zsig- 
mond Ferenc, Rácz József, dr. Török Ottó, Rá- 
duly Sándor, Tauszig Ignác és Bács Károly.

— A nagy Idők tanúja. Kiss György István 
1848/49-iki honvéd közvitéz Szekszárdon, 82 
éves korában elhalt. Az elhunyt, aki a 48-as 
honvéd nyugdíjon kívül a Haynau-alapitványból 
is élvezett kegydijat, a szabadságharc alatt 
több csatában vett részt. Temetése vasárnap 
ment végbe s azon részt vettek a honvéd volt 
bajtársai is.

— Vásár. A közelebbi székesfehérvári 
országos vásárt f. hó 20-án és 21-én tart­
ják meg.

— A Jegyzőgyakornokok önkéntesl szol­
gálata. A közös hadügyminiszter a jegyzőgya­
kornokok önkéntesi szolgálatának elhalasztasara 
vonatkozólag a következő rendeletet bocsátotta 
ki : Az egyévi önkentesi szolgálat a községi 
közigazgatási tanfolyamra való felvételt meg­
előző egyévi közigazgatási gyakorlat tartalma 
alatt is elhalasztandó : mert a közigazgatási kép­
zettség megszerezhetésének egy lényeges elő­
feltétele, hogy a közigazgatási gyakorlat meg­
szakítást ne szenvedjen és a gyakorlatot közve­
tlenül és megszakítás nélkül az elméleti tudo­
mányok folytatása kövesse.

— Felolvasó estélyek. A szekszárdi r k. 
olvasókörben múlt vasárnap Haugh Béla gymn. 
tanár tartott nagy érdeklődéssel hallgatott" elő­
adást a legnagyobb magyarról Széchenyi István 
grófról. Horváth Iduska mély érzesse! szavalta el 
Varadi »Ave Mária« c. költeményét, Kovács An- 
nuska és Taksonyi, János egy egy monológgal ér­
tek el zajos sikert.

F. hó 8-án Varga Ferenc főgimnáziumi tanár, 
a kör alelnöke tartott tanulságos es tetszéssel 
fogadott felolvasást Szent László királyról. A 
főgimnázium énekkara énekelt, Kovács Annuska 
szavalt, Burka Flóra egy monologot adott 
elő, Antal Mariska pedig Mikula Dezsőné zon­
gora kísérete mellett enekelt. A szereplőket a 
nagyszámban megjelent közönség a nyújtott 
műélvezetért lelkes tapsviharral tüntette ki.

A róm. kath. társaskörben a kör kis mű­
kedvelői 8-án a »Magyarok nagyaszonya» cimü 
daljátékot adták elő igen ügyesen. Szilagyi Ju­
liska és Marx Jolánka énekeltek, Bérdi Mariska 
és Főglein József szavaltak. A termet zsúfolá­
sig megtöltött hallgatóság zajos tetszés nyilvá­
nítással jutalmazta meg a közreműködőket.

A szekszárdi kath. legényegylet vasárnapi 
felolvasó estélyén Kálmán Ferenc belvárosi r. k. 
tanító tartott erdekes, megszívlelendő felolvasást 
a kisiparosok helyzetéről Úgy a felolvasás, 
mint Mayer Mariska monológja, valamint Hődí 
Gyula, Járó Károly és Grószbauer Lajos szava­
lata zajos sikert aratott.

— Elhalt katona. Dokmanovics Tódor 23 
éves, nős, trpinjai illetőségű, tolnai uláus 
katona 1. hó 8-án a szekszárdi Ferenc-közkór- 
házban, hasihagymázban elhalt. Az idegenben 
elhalt katonát tegnap temették.

— Percei Mór szobra. Az elmúlt héten 
a következők adakoztak : Nagykanizsa város 
25.—, Brassó város gyűjtése 10‘50.—, Sántha 
Károly Sárszentlőrinc 5.—, Leopold Lajos 20.—,

EKDEK

Moóri társaskör 10.— , Wéber Lajos Bonyhád 
10.—, Weisz János Piispüknádasd 3.—, Pong- 

' rátz Sándor jegyző gyűjtése 7 kor., ehhez já­
rultak : Piispöknádasd község 2.—, Pongrátz 
Sándor 2.—, Schmidt lgnátz 2.—, Gelléri Már­
ton 1.—, Budapest-lipótvárosi casinó 50.—, 
Békés község 5 kor. összesen 145 kor 50 fill. 
Az eddigi gyűjtés 4357 kor. 83 fill. A főösszeg 
tehát 4503 kor. 33 fillér.

S zolid, praktikus, nagyon kedves 
karácsonyi és újévi ajándékok!

Nagy választék!
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Nagy választék!
„tiaray Drogéria" Szekszárdon

TUDOMÁNY, IRODALOM.
Lágler Sándor könyve. Negyven évi papi 

működés es iroi tevékenység gazdag kalászait 
gyűjtötte össze Lágler Sándor kölesdi ev. pap 
abba a kötetbe, amely néhány nap múltán ki­
kerül a sajtó alól. \ askos 10 ives munka, 
amely sok jeles, eredeti gondolatot, mélyen járó 
nemes eszmei tar az olvaso elé. Aki ismeri 
Lágler Sándort, az ismeri az ő gondolatgazdag- 
sagát, azt a széleskörű tudását, amit munkái 
hiven visszatükröznek. Lágler nem a taposott 
utat keresi, amelyen könnyű a járás. Sajat 
maga tör gondolataival ösvényt s ezen haladva 
vezeti el olvasóit oda, amit a nemes, a szép 
gondolat honanak mondhatunk. Aki nem ismeri 
Láglert, az egy-egy gondolatának elolvasása 
után beigazolva látja a fontieket. Meleg szere­
tet, minden nemes iránt való tüzes lelkesedés 
és a csapásokban mély hiten alapuló vigasz­
taló erő, ez az, ami elsőrangúvá teszi munkáját 
s aminek alapján a világi olvasó közönség ér­
deklődését is kiérdemli a mű. December 15-ikéig 
előfizetni rá Koritsánszky Ottó szerkesztőnél 
(Budapest, Vili., József-körut 60. II. 14.) 3 ko­
ronáért, azután 4 korona árban Kókai Lajos 
könyvkereskedésében (Budapest, Károly-utca) 
vagy minden jobb könyvkereskedés utján lesz 
kapható.

Fiamnak. E szerény cim alatt szép kiállí­
tású, nemes erkölcsi célzattal megirt mii jelent 
meg a könyvpiacon, Haugh Béla szekszárdi 
állami főgimnáziumi tanár jeles tollából. Az 
igazi életfilizofiaval megirt miivet legközelebbi 
számunkban bővebben ismertetjük, most csak 
annyit közlünk a közönséggel, hogy a fűzött 
példán} ok ára 2, a díszpéldányoké 4 korona. 
A könyv a serdülő ifjúság számára igazán 
célszerű karácsonyi ajándék. A könyv Írója 
elnézést kér, hogy a díszpéldányok — technikai 
akadályok miatt — eddig még szétküldhetők 
nem voltak.

színház és műveszet.

december

a »Dollárkirálynő« cimü operettet. A közön­
ség nem is csalódott várakozásában, derék, szor­
galmas, igyekvő színtársulatot nyert, több jeles 
erővel és jó énekessel, kik pártolásra méltók 
miért is felhívjuk rájuk közönségünk figyelmét’ 
A Dollárkirálynőben Kispálffy János igen jól 
adta az öreg milliomos szerepét. Kállay Kor­
nélia, (Gladys) a Magyar Színház volt első­
rendű tagja, mint primadonna, igen kedves 
csinos alak, jól énekel és ami fő, hűen játszik 
szerepét átérzi. Sok tapsban volt része. Fehér 
Vilmos igazgató is kitűnő alakítást mutatott be 
igen jól énekelt, kifogástalanul játszott. Az ér­
demben fő része neki van, hálás is volt a kö­
zönség iránta, többször a lámpák elé hivta és 
megtapsolta. Pompás hanganyaga, szép zenei 
érzéke által megnyerte a hallgatóság tetszését. 
Csinos, mozgékony alak s jól játszik Erdei 
Flóra és Szaloky Szidi. Szalóky Szidi és Vass 
Jenő énekét megismételtette a közönség. Csók 
György, Bakó Lajos és Kertész Lajos, továbbá 
Kispálffyné Etel is derekasan közreműködtek a 
siker érdekében.

Csütörtökön »Izrael« francia színművet ad­
ták elő. Kitűnt F. Rónai Erzsi, ki nehéz szere­
pét nagyon jól oldotta meg. tapsolta is a kö­
zönség. — Pénteken »A végrehajtó« bohózat 
került színre. Sikerült darab volt. — Szombaton 
»a gépiró kisaszony« operettet adják elő. — 
Előkészületen: Három feleség, Elvált asszony, 
Forradalmi nász, Kék egér, Tatárjárás és Hi­
vatalnok urak.

SPORT.
— Vadászat Gógán. Fónagy József, az 

ismert sportsman, kit vadásztársai a »gógai 
király« newel tisztelnek meg, folyó hó 5-en 
sikerült vadászatot rendezett a gógai területen. 
A vadászaton Budapestről résztvettek : Madách 
Emánuel miniszteri tanácsos, Trsztya'nszky László 
főerdőtanácsos, Bársony István, a jeles iró, 
Szathmáry Lajos, Martin István ; Szekszárdról 
pedig : Hazslinszky Géza kir. törvényszéki el­
nök, Forster Zoltán vármegyei főjegyző nejével, 
Fischer Imre kir. ügyész, Szévald Oszkár vár­
megyei jegyző nejével, dr. Tanárky Árpád, dr. 
Őrffy Gyula, dr Perczel Béla, dr. Martin Jó­
zsef stb. Összesen 270 nyúl s 20 fogoly esett. 
Vadászat után pazar élvezet várta a társaságot. 
A »gógai király« fejedelmileg megvendégelte a 
társaságot s ezen kívül »saját költésü« verse- 
zetben is megénekelte a Gógán megforduló ösz- 
szes vadásztarsakat. A tréfás, pompás humoru 
versezetet Bársony István olvasta fel s ama 
kissé kétes értékű bókkal üdvözölte a házigaz­
dát, hogy eldöntetlen kérdés vájjon, mint költő 
vagy pedig mint vadász kitiinőbb-e. Egy azon­
ban bizonyos, hogy a legszebb költemény a 
háziasszony által feltálalt vacsora volt. Lakoma 
után a gógai szarvasvadászatrol készült moz- 
gófényképekben gyönyörködött a társaság.

VIDÉK

Színház. 1" ehér Vilmos, a Tolnavármegye 
területere kinevezett színigazgató folyó hó 8-an 
kezdte meg előadását Szekszárdon, a »Szek- 
szárd Szálló« újonnan átalakított nagy termé­
ben. Az előadás iránt a közönség minden réte­
gében nagy érdeklődés mutatkozott, mit bizo­
nyít az is, hogy 8-án telt ház előtt adhatta elő

Dunaföldvár.
Mádi Kovács János dr., a paksi választó- 

kerület országgyűlési képviselője, folyó hó 8-án 
délelőtt tartotta meg Dunaföldváron, több ezerre 
menő lelkes választóközönsége előtt beszámoló­
ját. A beszámolóra a szomszédos Bölcske és 
Madocsa községek is bejöttek zászlóik alatt. A 
választóközönség teljes bizalmat szavazott kép­
viselőjének és Justh Gyulát táviratban üdvö­
zölte. A beszámolón Fried Lajos dr. és Rátkay 
László országgyűlési képviselők is nagyhatású 
beszédet tartottak az önálló magyar bank s a 
függetlenségi és 48-as párt hazafias küzdelmé­
ről. A lelkes hangulatban lefolyt beszámolót 
előtte való nap este az »Egyenlőségi Kör«-ben 
tartott fényesen sikerült bankett előzte meg- A 
banketten mintegy 200-an vettek részt, túlnyomó 
részben fölomivesek, de a szorosan vett intel­
ligenciából, valamint az iparososztálybol is so­
kan jelentek meg. A bankettre jövő Mádi Ko­
vács János dr., Fried Lajos dr. és Ráth Endre 
dr. országgyűlési képviselőket Rátkay László 
országgyűlési képviselő üdvözölte, mint a ke­
rületnek szintén egyik választója. A társasva­
csora alatt egymást érték a sikerült szónokla­
tok s különösen Fried Lajos humoros beszedjei 
a legmagasabb hangulatban tartotta a nagy­
számú választókat. Dr. Mádi Kovács János, va­
lamint Ráth Endre dr. és Ratkay László képvi­
selők többszöri beszédei is osztatlan tetszéssel
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találkoztak. A banketten a képviselőkön kívül 
mások is felszólaltak, akik közül különösen 
Bodor György, volt községi biró felszólalása 
aratott nagy tetszést. A bankett a reggeli órák- 
ben ért végett. Jelenvoltak többek közt • dr 
Spiczer Károly ügyvéd, dr. Pálföldy Lajos ügy­
véd, Osztrich Lajos kir. telekkönyvvezető Szabó 
Lajos dunafoldvári m. kir. adóhivatali pénztár­
nok, Zlinszky Endre gyógyszerész stb. stb.

TANÜGYI HÍREK.
Rovatvezető : Nagy Béla.

Tolnavármegye közigazgatási bizott­
ságának tanügyi határozatai.
Tolnavármegye közigazgatási bizottsága 

f. hó 9-én tartotta rendes havi ülését, melyen 
Tihanyi Domokos kir. tanácsos, tanfelügyelt 

jelentette, hogy november hónapban 30 tante­
remben 13 iskolát es 4 óvóintézetet látoga­
tott meg:

Nevezetesen megvizsgálta : a börzsönyi, a 
furkó-pusztai és az őcsény-szőlőhegyi községi, 
a hátai alszegi, a hátai fölszögi, a belaci, a cikói 
a grábóci, a kakasdi, a ladományi és a sioagárdi 
rk., az alsónyéki és a bátai ref. iskolát, valamint 
az alsónyéki községi és a sióagárdi rk. állandó 
menedékházat, továbbá a bátai I. sz. és a bátai 
II. sz. állami ovodát.

Azonkívül elnökölt a bátaszéki községi 
tanító választáson, hol az újonnan szervezett XIII. 
állásra Tóth Ágota, a XIV. állomásra pedig 
Kiss Anna okleves tanítónő választatott meg

A meglátogatott iskolákban a tanítási ered­
ményt kettőnek kivételével kielégítőnek találta. 
A csekély eredményt élért tanítókat szóval 
es irasban is megintette.

A sióagárdi rk. kántoriamtól lakást tart­
hatatlan állapotban találta, mely ügyre nézve sa­
ját hatásköreben nyomban intézkedett.

A cikói rk. iskolaszék a IV. tantermet bér­
házban helyezteti el, a grábóci rk. iskolaszék 
pedig Il-ik tantermet epittet.

Továbbá jelenti, hogy Tolnavármegyében 
is megkezdték a tanítók az analfabéták oktatását. 
Így Kállay Lajos medinai községi tanító 7, Mészá­
ros László mászlony-pusztai rk. tanító 6, ifjú 
Kring Gyula kétyi ág. ev. tanító 25, Czinger 
Antal döbröntei rk. tanító 17 es Pápay Ödön 
mözsi rk. tanító 6, Jéhn Győző dunafoldvári rk. 
tanító 8, Simontornyán Takács Ferenc tanító 
lő felnőttet tanít.

Az egyes ügydarabok közül a kővet­
kezőket említjük lel: Kuszőhidegkut község 
községi gazdasági ismétlőiskolát állított föl. A 
törvényhatóság áltál jóváhagyott képviselőtes­
tületi határozatot a bizottság a község elöljá­
róságához azzal küldte ki, hogy a községi 
iskolaszéket es tanítót válassza meg s a költ­
ségvetést a bizottsághoz mutassa be.

Gyönk község utasittatott, hogy Szabatony 
pusztán községi iskolát állítson föl.

A gyulaji rk. iskola építési szerződését 
a bizottság jóváhagyta. Lamping Ádám és fiai 
gödrei lakosok tartoznak az iskolát 36.500 ko­
ronáért 1910. szept. 1-ére felépíteni.

Szárazd község a községi gazdasági is­
métlő iskolának azonnal való felállítására uta­
sittatott.;

Nagykónyi község a rk. iskola uj IV. tan­
termének felépítésére szerződést kötött. Horváth 
György nagykónyi-i kőmives a kőmivesmun- 
kát 1700, Kövécs Lajos kocsolai lakos az asz­
talosmunkát 700 és Hemerle János nagykónyi-i 
lakos az ácsmunkát 825 koronáért tartozik tel­
jesíteni. A szerződés véleményezés végett az 
államépitészeíi hivatalnak kiadatott.

A sárszentlőrinci községi állandó menedék­
ház megnyittatott.

A leveli rk. hitközség 1911. szept. 1-ére 
tanítói állomást szervezett. Államsegély kér­

vények beterjesztésére az iskolák figyelmez­
tetve lettek.

Államsegélyek. A tolnai áll. s. községi 
ovóintezetek 1909/10. tanévi dologi szükségle­
teinek részben való fedezésére 800 K államse- 
ßety utalványoztatott.

Személyi pótlék. Blumenstock Jakab bony­
hádi izr. tanítónak erdemei elismeréséül 200 K 
személyi pótlék utalványoztatott.
. Az országos közművelődési tanács aján­
déka. Az országos közművelődési tanács (Buda­
pest, IV. Ferenciek tere 3. sz. 11. emelet) a Du- 
nántuli közművelődési egyesület (Budapest, VII.

Dohány utca 39 sz.) megkeresése alapján ifjú 
Kring Gyula kétyi-i tanító címére 25 analfabéta 
szamára szükséges könyveket és tanszereket, a 
tanító számára pedig »Felolvasások« c. kiadvá­
nyát ingyen megküldötte.

Tanító választások. A bátai rk. osztályta­
nítói állomásra Farkas József faddi rk. tanító 
választatott meg. — A miszlai ág. ev. iskolához 
Ernst József, — a döbröközi izr. iskolához pedig 
ougar Janka választatott meg.

ÓradlJ. A kereskedőtanonc-iskolai tanítók 
heti óradija azon esetben, ha tanfolyamot nem 
végezték, 80 korona lehet.

ÁD. I. E. Ingyen könyvel. A dunántúli 
kozmuvelodesi egyesület Medinára 7, Döbrön- 
tere 17, Mászlonyba 6 és Ketyre 25 analfabéta 
hallgató részére küldött ingyen olvasókönyve- 
két és tanszereket.

KÖZGAZDASÁG.

A házinyul-tenyésztés.
A házinyul-tenyésztés hazánkban kevésbbé 

ismert és elterjedt állattenyésztési ágazat, holott 
nem ismerünk több oly állatot, amelynek tenyész­
tése akkora jövedelmet biztosítana, mint ez az 
apró hasznos háziállat.

Franciaországban, Belgiumban és Német­
országban rég felismerték rendkívüli hasznos- 
sagát, amiért minden házban általánosan te­
nyésztik, akár nálunk a baromfit. Az osztrákok 
is rég belátták, hogy tenyésztése rendkívüli elő­
nyöket biztosit egyéb állatok tenyésztésével 
szemben.

5
Hustenyésztést véve alapul, nehezebb 3—5 

kilogrammos állatokat szoktunk beszerezni, egy- 
eSy anyaállattól várható utódok hús mennyisége 
tehát a 100—150 kilogrammot is elérheti.

Két három anyás tenyészetből tehát na­
ponta várhatunk 1 kilogramm húst és marad 
még belőle eladásra is.

Emellett megmarad a levágott állatok ér­
tékes gereznája, amelyből vagy ruházati cikke­
ket készíthetünk családunk részére, vagy jó 
pénzért eladhatunk. Ha a gereznából várható 
jövedelmünket fokozni kívánjuk, prémnyulakat 
tenyészthetünk, melyeknek bundája értékesebb 
a közönséges keresztezések szőrméjénél, húsúk 
pedig ugyanolyan minőségű.

Meg kell még emlékeznünk arról is, hogy 
a házinyulak trágyáját kertünkben vagy szőlőnk­
ben felhasználhatjuk, esetleg eladhatjuk, a trágya­
fajok mindegyikével állja a versenyt.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.
Felkérjük lapunk előfizetőit, hogy minden 

egyes lapszám elmaradását tudatni szívesked­
jenek, hogy a m. kir. postaigazgatósághoz 
lapunk hiányos kézbesítése miatt Jelentést 
tehessünk.

Munkatársainkat, lapunk tisztelt barátait 
felkérjük, hogy karácsonyi számunkra szánt köz­
leményeiket legkésőbb e hó 21-ig szíveskedjenek 
beküldeni.

N. P, N. Dorog. Örültünk, hogy viszonláthattuk. Re­
méljük, hogy az Erzsébet szanatóriumi kezelés mihamarabb 
teljesen helyreálitja egészségét.

Ezért hazánkban sem szabadna hiányoznia 
egy gazda, zsellér, munkás, iparos vagy szel­
lemi toglalkozasu polgár házából sem.

Hisz egy bak és két három nöstény-nyul, 
amelyek a legkisebb városi lakásban is eltart­
hatok, egy egész csalad husszükségletét fedez­
heti. Azért tartható el bármely kis városi lakás­
ban vagy félreeső helyen is, mert egy-egy fű­
szerestől egynéhány fillérért vásárolt nagyobb 
laladaban szépén elél egy nyúl szaporulatával 
együtt. Vidéki vagy falusi házban pedig vala­
mely színben, pajtaban vagy eresz alatt köny- 
nyen elhelyezhető egy nehány ily láda.

A házinyul takarmányozására költségünk 
úgyszólván nincs, mert konyhai és kerti hulla­
dékon és gazon jól tarthatjuk. Gazdaemberek 
házában pedig évenkint tízszer annyi takarmány 
hulladék kerül fölhasználatlanul a tragyadombra, 
mint amennyire tiz kitejlett nyúlnak ivadékaival 
együtt szüksége volna.

A mai nehez megélhetési viszonyok kö­
zött tehat önmaga ellen követ el vétket min­
denki, aki ily jó és könnyű mellékkereseti al­
kalmat elszalaszt és nem fog bele a nyul- 
tenyesztesbe.

Húsa a csirke húsánál izletesebb és fino­
mabb. Tápláló ereje, a megejtett vegyi vizsgá­
latok szerint, a hizlalt marha húsát is felül­
múlja, amennyiben sokkal több a fehérje tar­
talma.

Franciaország és Angolország legelőke­
lőbb családjainak etelrendjeből nem hiányzik a 
házinyul húsa. Ezen országok elsőrangú ven­
déglőinek, szállodainak, valamint polgári étke­
zőinek étlapjain naponta szerepel a házinyul- 
húsból készült etelek sorozata.

Budapest székesfőváros tanácsának hatá­
rozatából a »Házinyul-tenyesztők Országos Szö­
vetsége« Csillaghegy, Budapest mellett, a köz­
ponti vásárcsarnokban kiméri a házinyulak f 
húsát.

A házinyulak húsának értékesítése tehát j 
nem okoz gondot, mert az Országos Szövetség 
minden mennyiségben beküldött hazinyulat jó I 
arban értékesít.

Szaporasága példabeszéddé vált. Emellett 
a baromfi-tenyésztéssel szemben az az előnye 
a nyúl tény észtesnek, hogy nincs szüksége na­
gyobb területre, tehat kisebb városi lakásban is 
űzhető. Nem kell a költetés nehézségeivel küz- 
denünk, mi ugyancsak számba veendő körül­
mény, mert tudjuk, hogy mennyi baja van a 
baromfi-tenyésztőnek a kotlóval vagy a keltő­
géppel.

A házinyul télen nyáron szaporít, amig a 
tyuk ősztől tavaszig a drága szemes takar­
mányt fogyasztja, de semmivel sem fizet.

Elterjedt a közhitben az a nézet, hogy az 
istállókban magukra hagyott házinyulak ha­
vonta íiadzanak. Rendszeres tenyésztésnél en­
nek ugyan nem szabad előfordulnia, de ha ezek 
mindegyikére csak 6—8 fiat számítunk, egy-egy 
anyának szaporulata egy évben 24—30 utód.

Ke reskedők 
és Iparosok

újévre szóló remek szép képek­
kel ellátott reklámnaptáraikat 
a legnagyobb választékban, 
jutányos áron szerezhetik be a

Molnár-fele nyomdai 
r.-t.-nál Szekszárdon.

BATTLE
AXE

~ valódi - _

angol rum 
eredeti töltésű

üvegekben kapható:

GAUZER ÁDÁM
Túszé-- és csemegekereskedö

Szekszárd
Kaszinóbazár épületében

Aranyeres bántalmaknál
orvosilag ajánlott 
ff closet papír ?g
(glicerin-créme toilette) 
kapható a Molnár-féle nyom­
dai r.-t. könyvkereskedésében.

THE NtClÁfV / lj 
Of Jamaica' |!| [I

battle 
.Z AXE 
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IJ FELVÉTELŰ
helyi látképes levelezőlapok. Tuck és 
N. P. G. genre levelezőlapok
e legnagyobb választékban kaphatók a

Molnár-féle nyomdai r. t.
könyvkereskedésében (Kaszinó bazár).
Festőminták kedvező feltételek mellett ki- 
kölcsönöztetnek, valamint rajz- és festőszerek 
a legjutányosabb árakon beszerezhetők.

Újdonság! Dlványpárnáfe fényképpel.

NE TÖRJE A FEJÉT
alkalmi ajándék

mirViL, mert a legszebb meglepetés 
egy jól sikerült

fénykép =
mely az egesz megyében csakis

ZK i s s J" e n ö
„Kossuth“ műtermében 

Szekszárd, Szechenyi-utca 651
A legszebb kivitelben készülnek :

HIedaillonok, nagyítások, olaj- és 
1— aquarellfestmények

Sikerért kezeskedem.

Elsőrendű minőségű
fajtiszta, sima, piros

szlankamenka

szőlővessző
peronoszporamentes

kapható őszi szállításra.

i I IMII A nők boldogsága!
A mennyassronyok 

büszkesége! 
A szülBk ürömé!
A férfinál a szépség 
erőre és egészségre 
mutat, a szellemet és 

életet boldogítja.
A szépség a férflnem- 
nél is egy biztos gaz­
dagságot jelent, egy 

szabadlevelet képez, 
mely valamennyi kaput 

kinyitni képes.

Ez csak férfiakra szólhat Mit panaszkodtok 
ti pattanások, durva bőr, kiélt arcz miatt, 
mikor oly könnyű szépnek lenni s szépnek 
maradni. Zuck" '/-szanpan s Zuck "»‘-krém 
tényleg szépsé .'Ct hoz. mert célja a teljes 
bőrápolás s a i. Ijes bőrápolás a drága egész­

séget hozza m igával.
Daczára napi használat mellett olcső. sokkal 
olcsóbb mint a drága hasztalan kosmetika.

Znckülí-szappan Znck2lh-krém
kis csomagolásban

1 kor.
közönséges tubusban

1.25 kor.

nagy csomagolásban nagy tubusban
(ajándék 2.50 kor. 2,50 kor.

Mint helyi egyedüli raktára Szekszárd és 
vidéke, Bonyhád, Bátaszék, Tolna és Paks 

részére:

Garay Drogéria Szekszárd
Széchenyi-utca. Dr. Hangéi féle ház.

5-44

HQIQ OtOAOAO*

ÜZLETMEGNYITÁS
Van szerencsém Szekszárd és vidéke n. é. 
közönségét értesíteni, hogy Szekszárdim, a 
Kaszinó-bazár épületében, a főgimnázium át- 
eHenében, a mai kornak teljesen megfeleld

nap- és esöernyökészitö-üzletet
nyitottam, hol a legjutányosabb gyári áron 
mindennemű nap • és esőernyő-újdonságok 
kaphatók a legszolidabb kiszolgálás mellett. 
Mindennemű javítások és behuzatások mér­
sékelt áron és pontos kivitelben eszközöltetnek. 
Üzletemet a n. é. közönség becses pártfogá­

sába ajánlva, vagyok kiváló tisztelettel

LANDAUER GÉZA
nap- és esőernyőkészitő

Szekszárd, Kaszinó-bazár-épttlet.

2

6
8

5

0
I Szekszárd. Raszino-Dazar-epuiei,

5——--------------
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Árverési hirdetményi kivonat.
A győnki kir. járásbíróság, mint tlkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy id. Glöckner Konrádné szül. Lencz Margit udvari 
lakos végrehajtatnak Róthauser Illés ügyvéd ügygondnok 
által képvisselt Glöckner Konrád végrehajtást szenvedettgelleni 
végrehajtási ügyében 400 korona tőkekövetelés és jár., ennek 
1906. évi február 10-ik napjától járó 6 százalékos kamatai, 
úgy 99 korona 65 fillér per- és végrehajtási már megállapított, 
úgy 29 korona 30 fillérben ezúttal megállapított, úgy az ezen­
nel csatlakozódnak kimondott Iszló Konrádnak 1200 korona, 
a Budapesti Állatvásárpénztárnak 4000 korona, Schott Hen­
riknek 270 korona, Kómer Sándornak 640 korona, Glőckn-r 
Jánosnak 800 korona és 400 korona, id. Glöckner Henriknek 
2000 korona és a Gyönki Takarékpénztárnak 3000 korona 
és 2700 K, 300 K, 2/00 és 3000 K és járulékainak kielégítése 
céljiból a gyönki kir. járásbíróság területén levő, a Glöckner 
Konrád nevén álló, a niiszlai 1024. sz. tjkvben A + 1 555 t>, 
hrsz. alatt 1 hold 866 öl nagyságú Parraghegyben levő szőlő 
és présházra 988 korona kikiáltó-i árban

1909 évi december hó 15-lk napján délelőtt 10 órakor 
Miszla község házánál végrehajtató vagy helyettese közben- 
jötte esetében megtartandó árverésen el fog adatni.

Figyelmeztetnek venni szándékozók, hogy az árverés 
megkezdése előtt a fenti kikiáltási ár 10%-át bánatpénz fejé­
ben letenni, s a vételárt 3 egtenlő részletben 5%-os kamatok­
kal együtt a gyönki kir. Adóhivatal mint letéti pénztárnál lefi­
zetni kötelesek, végre, hogy az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt alulirt tkvi hivatalnál, úgy Miszla község elöl­
járóságánál megtekinthetők.

Gyönk, 1909. évi november hó 4 én, a kir. járásbíróság 
tkvi hatóságánál.

Biróy Béla,
kir. Ítélőtáblái bíró.

7—14 krajcáros 
játékáruk Telefon 60. Baba-javitások

elfogadtatnak

KáltÁCSimi ÉS ÚJÉVI
újdonságok óriási választékban

Ajándék és dísztárgyak. harisnyák, nyakkendők, 

játékáruk. férfi-, női- és ingek, g-allérok, kézi- 

gyermekeipóti munkák és illatszerek

legolcsóbban beszerezhetők:

FEKETE HUGÓNÁL
SZKKNZÁRD. KASZINÓ-BAZÁR

7—14 krajcáros 
játékáruk Telefon 60. Baba-javitások

elfogadtatnak
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1884/1909. szám.

Hógyész község elöljárósága. ^

0 
0

OHögyész község elöljárósága közhírré teszi, hogy a 4 országos A 
vásáron (állat- és kirakodóvásár), valamint minden hét pénteki V 
^ napján (hetivásáron) gyakorolható Q

* helypénzszedési jog A
a külön-külön, esetleg együttesen is, folyó évi december hó 28-án, d. e. ▲ 
ij) 10 órakor Hőgyész községházánál, nyilvános szóbeli árverés utján Ip

Obérbeadatik.
Árverési feltételek a jegyzői irodában betekinthetók.

Q Kelt Hőgyészen, 1909. évi december 1-én.
X Klimes Antal Theisz Ferenc é
U főjegyző. biró. V

■
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1909 december 11.

•HOPS
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1HUPSb i z to ti s si£jr i 
gfyoi’stozo. 

Tűzveszély 
kizárva.

I lii felborul, elalszik.
2 esz ki nem folyhat

Szeszfogyasztásban igen takarékos.
Kapható minden jobb vasáru és háztartási 

cikkeket árusító üzletekben.
Ha valahol nem kapható, szíveskedjék 

hozzánk fordulni.
Képes prospektus ingyen és bementve

ROPS Femaru Részv.-Társ.
BUDAPEST, V , Külső Váczi-nt 74/71.

Helybeli elárusító: 3 — 50

Fritz L. Gyula Szekszárd.

NAGY VÁLASZTÉK. \

LASKÓ KflROLV
3
te EPÜLET- és BÚTOR ASZTALOS
< SZEKSZÁRD, SZÉCHENYI U. 140. Va
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CŰ Nagy váliisz.tck saját készitményii s

>
o modern kivitelű bútorokban. Készít *

sajni, valamint más rajz szerint tel-
u
u jes lakásberendezéseket a legegy-
u szervibbtől a legdíszesebb kivitelig.

Kivonatra tervekkel és költségvetés­
sel szívesen szolgál Készít továbbá

épületmunkákat

LEGDIVATOSABB KIVITEL.
V y

Szölöollvány!
képi szőlők hiányainak pótlására 2 eves

gyökerű száza . 20 K
Gyökeres íásoltvany ezre 180 »

90 » 
160 - 
90 . 
32 • 
40 . 
18 . 
8 > 

30 . 
10

» » szépséghibával
» zöldoltvány 

Sima »
Gyökeres riparia portalis vastag 

» 2 éves » »
Sima riparia portalis » .

» > vékony
Gyökeres hazai nemes vessző 
Sima » » »

40 legjobb fajban, teljes jótállással, azon köte­
lezettséggel, hogy ha a küldött anyag meg nem 
1P*eJ_, azt visszaveszem s a pénzt visszaadom.
Árjegyzék ingyen. Le van benne Írva a 
Csodaszőlő, Pozsonyi feher, Muscat Ottonel 

Csabagyöngye. — Hegyi borok eladasa

Borárak s
Gyöngyösi siller .... Hl. 32 K 
Visontai . .... . 36 »
Gyöngyösi feher asztali » 34 »

» » pecsenye » 38 »
Visontai Rizling .... » 44 »

» Moskotály ...» 70 *
» vörös bikaver. . » 70 »

Székely i. József
Gyöngyös,

S ént Orbán templo m

KÖZÉRDEK

Imohinyvek
reformátusok és katholikusok 
— részére. —

Kapható:

Molnár-féle könyv- és pupir- 
kereskedésben

SZEKSZÁRD, Kaszinó-bazár.

Egy iparvállalathoz
1 olnavármegye székhelyén, 
Szekszárdon felállítandó 
gépjavitó-mühely és kisebb 
:: gépgyár felállításához ::

társat keresek!
Helyiséggel rendelkezem! 
Szakképzettség nem kívántatik.

Cim megtudható a kiadóhivatalban.
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Megkezdődött a karácsonyi Occasio eladás S
a ™b

Versenyáruházban Szekszárdon í
Keztyük
Harisnyák
Cipók
Csipkék
Szallagok
Hímzések
Zsinórok

(Szekszárd Szálló éttermével szemben.)
Téli trikók 67 kr.-tól
Valódi Jäger ingek, Ber­
lini sapkák és fejkötők, 
kézimunkák és kellékek,

15 kr.-tól 
6 kr.-tól 

50 kr.-tól 
2 kr.-tól
2 kr.-tól
3 kr.-tói 
2 kr.-tól

Fűző védők 
Erszények 
Ridikiilök 
Férfi ingek 
Nyakkendők 
Selyem eső

36 kr.-tól 
8 kr.-tól 

25 kr.-tól 
117 kr.-tól 
15 kr.-tól

197 kr.-tól 
35 kr.-tól

rövid és bélés áruk. 
Zsebkendők 6 kr.-tól 

Női íehérnemüek.
ernyők 

Kötények
Játékáruk 25 százalékkal olcsóbbak a fővárosi áraknál. ^

Ezen olcsó árak december 31-ig érvényesek.

ja r ■ H o _ „ a I B n E es c o0 " B E ■
I a B E ■ 0B B B O B C Ba n B bor -B^WaW,

8510 1909. szám
A dunaföldvári járás főszolgabirájától.

Pályázati hirdetmény.
(D 
0 
0
OA Németkér nagyközségben üresedésben lévő községi jegyzői 

állásra pályázatot hirdetek s felhívom mindazokat, kik ezen állást el- ▼ 
(p nyerni óhajtják, hogy az 1883 : I. t.-c. 6. §-a, illetve az 1900 : XX. Q 

A f-"v' Ipában megkívánt minősítésüket, valamint eddigi alkalmaztatása- 4
T kat ^azo10 bizonyítványokkal felszerelt pályázati kérvényüket hozzám V 
(J) folyó évi december hó 17-ig nyújtsák be. A

OEzen állás javadalmazása: Y
1. Készpénzfizetés 1575 korona. IjJ
2. Három kat. hold 1226 D-öl homoki szántóföld. (j)
3. Természetbeni lakás 3 szobával, mellékhelyiségekkel és kerttel. Y 
4. Kistápé községtől a jegyzői teendők végzéséért addig, amig a ▼ 

(p csatlakozási viszony tart, évi 400 kor. fizetés. Ha a csatlakozási viszony Á
0 megszűnnék, a jegyző a község ellen semminemű kártérítést sem Á\ 

támaszthat. (|)
(J) 5. A vármegyei szabályrendeletben megállapitottmagán munká- (J)

/íj latokért szedhető dijak. X
¥ - A választást Németkér nagyközség tanácstermében f. évi decem- ▼ 
(p bér 18-án, d. e. 10 órakor fogom megtartani. rj
A Kelt Pakson, 1909 november 27-én. ▲

HawNOVNzky .Julián T
főszolgabíró. Q
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Tolnavármegye dombóvári járásának föszolgabirájától.

0
0
0
(D

Pályázati hirdetmény.
Döbrököz községben lemondás folytán megüresedett községi orvosi 

állásra ezennel pályázatot hirdetek s felhívom a pályázni óhajtókat, hogy az 
1908 : XXXVIII. t.-c. 7. §-ában előirt képesítésüket és eddigi alkalmaztatásukat 
igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket hozzám, 1910. évi jan. 
hó 20-ig annál is inkább nyújtsák be, mert a határidő után beérkező pályá­
zatot figyelembe venni nem fogom.

A községi orvos javadalmazása az 1908 : XXX\ 111. t.-c. 10.
§-ában megállapított 1600 korona kezdő fizetés.

A lakás és látogatásdij kérdése jogerős hatál ozattal rendezve még nincs. 
A község 700 korona lakásbér fizetésére vagy megfelelő természetbem 

lakás szolgáltatására lelt kötelezve, - a véghatározat azonban még nem jogerős. 
A választás határnapját később fogom megállapítani és közölni.
Dombóvár, 1909. évi december hó 7-en.

Nagy István
főszolgabíró.

0
0
0
0
0
(D
0
(D
0
0
0
0

T7V~„U1 T oi/vo bútor- és épiiletaszta- P lSClll los, a „Pirnitzer József

és Fiai“ kereskedők házában dús raktárt tart, a 
legújabb é? leginoderr.*bb bútorokból, szalon- 
ebédlő- és iroda berendezésekből, részletfizetésekre 
is. Azonkívül nagy rakta tart vasbutorokból. 
Asztalos-munkák a leggyorsabban, jutányos áron 
készülnek. ■‘>2

Ideális arc-kréme a zsirtalan

DIANA ARCZKENÖCS
nappali használatra

Az arcznak üde szint kölcsönöz és 
azt bársonypuháva teszi

Éjjeli használatra a zsirszerü

DIANA ARCZKENÖCS
szeplő, májfolt és mindennemű 

arctisztátlanság ellen.
Ara I korona 

Diana szappan 70 fillér.

Diana hölgypor I kor.
Kapható :

Szeghy Sándor gyógyszer­
tarában Szekszárdon.

Különböző célú plüs

Kazetták.
Dohányzó- és díszasztalkák. 

Illatszerek,

fa- és érc-Okmany-, Dohány-, Szivar-, 

Toilette-tárcákban, Alpacca-, 

majolikatárgyak-

rendkivüli nagy
Cosmetikai

választék cikkek.
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a legújabb hímzett a$y- és fehérnemííekben
Teljes menyasszonyi kelengyék

_________________________

Plmitzer József és Fiai áruháza, Szekszárd

I

Garay-tér* Alapítva 1840-ben. Széchenyl-utca.

Szekszárd, 1909 Molnár-féle nyomdai müintézet és szab. iróalzat gyár r.-t. nyomása


